



SBI TOP najnižje v 16 mesecih

DAMIJAN TOPLAK

Medtem ko so v tujini od lanskega marca tečaji in indeksi večine borz napravili precejšnje popravke navzgor, se Ljubljanska borza in njen vodilni indeks SBITOP pri 848 indeksnih točkah nahajata skorajda na 16-mesečnem dnu. To kaže na to, da so bile vrednosti večine slovenskih delnic v preteklosti očitno (pre)napihnjene, da se slovensko gospodarstvo za razliko od tujega ne pobira v skladu s pričakovanji, pa tudi, da na Ljubljanski borzi kronično peša likvidnost. A mednarodni investitorji kljub vsemu v pomembnejših slovenskih delnicah postopoma in vztrajno povečujejo lastniške deleže, zato bodo najbrž investitorji z dovolj poguma in denarnih sredstev čez čas lahko z zadovoljstvom gledali na (pretekle) dosežene donose tudi na naši edini borzi.

Z dokapitalizacijo v višini 25 milijonov evrov ter vstopom družbe IFC, članice Svetovne banke, v lastništvo Gorenja, imajo recimo tuji investitorji v velenjski multinacionalki že skoraj 30-odstotni lastniški delež. IFC bo Gorenju posodil tudi 50 milijonov evrov, skupaj z drugimi bankami pa še dodatnih 100 milijonov evrov. Obstoječi delničarji Gorenja bodo smeli v kratkem po isti ceni kot IFC (13,32 evra za delnico) v skladu s svojimi lastniškimi deleži prav tako sodelovati pri dodatni 25 milijonov evrov težki dokapitalizaciji. Na 11,8 obstoječih delnic Gorenja bodo smeli kupiti eno dodatno delnico, a ker vsi ne bodo kupili in vplačali novih delnic, bo nekaj več manevrskega prostora za nakup delnic. Na Ljubljanski borzi delnica Gorenja resda kotira ugodneje (pri 11,9 evra), a za tiste male delničarje, ki nameravajo kupiti do recimo 10 novih delnic Gorenja, je stroškovno smiselno sodelovati pri redni dokapitalizaciji.

Z današnjim dnem se izteka tudi prevzemna ponudba Medaljona za nakup delnic Zlate monete 2. Ponujena prevzemna cena je tri evre, a šele v prihodnjih dneh bo dokončno jasno, koliko od približno 9500 delničarjev Zlate monete 2 s skupaj dobrih 1,2 milijona delnic bo sprejelo ponudbo družbe Probankinih menedžerjev. Je pa bilo v slabih dveh mesecih veljavnosti prevzemne ponudbe, ko je borzna vrednost delnice z 1,7 skočila na blizu tri evre, z delnico Zlate monete 2 na Ljubljanski borzi zavidljivih 140 tisoč evrov prometa.